

人物故事

舐犊情深 29年的默默守护

本报记者 李博 通讯员 高长军

从青丝到白发、从无助到坚强,变压力为动力……卢氏县五里川镇温口村61岁的焦民朝、李少荣夫妻二人29年来坚毅前行,默默守护两个患病的儿子,用无悔的付出谱写了一曲爱的赞歌。

1994年,焦民朝和李少荣9岁的大儿子焦涛出现了浑身乏力、行走困难、手脚发抖等症状,经医院检查确诊为全国罕见的帕金森疾病。带着一线希望,夫妻俩为焦涛办理了休学手续,带着他先后到郑州、西安、北京等地治疗,期盼奇迹出现。然而,随着年龄的增长,焦涛的身体每况愈下,逐步发展到不能行走、生活不能自理的地步。

大儿子得了难以治愈的病症,让焦民朝和李少荣苦不堪言、心力交瘁,雪上加霜的是小儿子竟也患上了这种疾病。2000年,同样在9岁的年龄,小儿子焦飞也出现了和哥哥得病时一样的症状,但他很坚强,一直坚持到13岁突然摔倒站不起来时,才向老师和父母说出了真相。两个儿子都成了终身残疾,犹如晴天霹雳,瞬间击垮了这对夫妇,焦民朝一夜之间头发全白,一家人陷入了进退两难的境地。

父母是孩子的依靠,绝不能因不幸推脱责任,更不会因困难而放弃对儿子的治疗。经过艰苦的思想斗争,焦民朝从痛苦的阴影中走出来,做起了两个儿子的思想工作:“只要我们在,就有你们在,现在的医疗技术很发达,或许很快就能治好了呢!”

病魔无情,人间有爱。2016年年初,焦民朝一家人被当地政府认定为兜底贫困户,全家享受农村低保待遇,焦民朝和李少荣被安排为镇区保洁员、附近林区的护林员。焦民朝和李少荣也非常努力,他们除了在家轮流照顾两个孩子饮食起居外,还种植了3亩粮食作物和瓜果蔬菜,一有空闲还到五里川镇区打零工。2016年,他们谢绝了贫困户搬迁县城的政策照顾,将土坯房翻建为砖混结构房屋,并为小儿子买了台电脑,还把床铺移到了儿子的房间里,每隔两个小时就给孩子翻身、喂一次药,一天数次擦身把尿,把孩子照顾得无微不至。

在照顾孩子、料理家务、耕种农田之余,焦民朝和李少荣也没有影响工作和对街坊邻里的帮助。焦民朝多次获得“五里秀川最美工作者”等多项殊荣,李少荣获得了三门峡市妇女联合会、三门峡市扶贫开发办公室颁发的“巾帼脱贫攻坚行动”好媳妇荣誉,其家庭被评为五里川镇“户容户貌整治示范户”。

“虽然我们一家四口现在都符合特困供养人员入住养老服务中心的条件,但只要我和老伴还有劳动能力,就会继续尽心尽力把儿子照料好,为社会尽到应有责任。”焦民朝表示,只要努力就有希望,有希望就要往前看。

湖滨区居民健康素养调查圆满完成

本报讯(记者单义杰)10月19日,记者从湖滨区卫健委获悉,湖滨区日前顺利完成2023年湖滨区居民健康素养调查工作,全面了解了湖滨区居民对健康素养的认知和需求。

据了解,居民健康素养水平是衡量国家基本公共服务水平和人民群众健康水平的重要指标,此次湖滨区居民健康素养调查工作时间为9月25日至10月17日。

在湖滨区卫健委的组织下,根据上级抽样指标,湖滨区疾控中心联合各社区工作人员深入湖滨区前进街道、涧河街道、车站街道、湖滨街道、崖底街道及交口乡共6个乡镇街道,12个村、居委会开展健康素养入户调查工作。

调查期间,调查员不辞辛苦,加班加点上门入户,遇到年纪稍大及有阅读困难的人群,他们进行一对一询问,保证每个调查对象都能准确理解调查题目。为进一步保证调查质量,湖滨区疾控中心质控员认真做好现场调查指导,每天对调查问卷进行质控与复核。

近一个月,调查员共入户调查942户,圆满完成2023年居民健康素养监测480户的人户调查工作。此次调查工作为省、市掌握辖区内健康素养水平现状,影响居民健康素养水平的主要因素等,提供了坚实有效的数据支撑。

生影响了。社区一直在和搬迁单位沟通,但迟迟不见处理。”一名居民说。这堆垃圾不仅有生活垃圾,还有一些废弃家具。

和原单位协调未果,社区网格员开始想办法解决问题。小区居民林伟田得知此事后,一向热心的他爽快捐资支持小区垃圾清运工作。

10月13日,小区垃圾清运工作开始进行,共运送5车垃圾花费1000元,由林伟田全额捐助。如今,原来的“垃圾场”变得干净整洁,小区环境焕然一新。

据小区居民介绍,远东小区紧邻一单位住宅楼,该单位搬走时,在楼下角落留下大量生活垃圾未清理。后来,该楼住进一些租户,这些角落便成了“垃圾场”,越来越多的生活垃圾开始堆积,不但污染了周边环境,也对远东小区居民生活产

热心居民出力 小区告别“脏乱差”

本报讯(记者吴若雨)“现在的小区环境真是又干净又美观,多亏了社区工作人员和热心居民的帮助!”10月18日,湖滨区涧河街道一社区远东小区居民张阿姨连连夸赞道。

据小区居民介绍,远东小区紧邻一单位住宅楼,该单位搬走时,在楼下角落留下大量生活垃圾未清理。后来,该楼住进一些租户,这些角落便成了“垃圾场”,越来越多的生活垃圾开始堆积,不但污染了周边环境,也对远东小区居民生活产

生了影响。“社区一直在和搬迁单位沟通,但迟迟不见处理。”一名居民说。这堆垃圾不仅有生活垃圾,还有一些废弃家具。

道路提升改造 改善交通环境

本报讯 近日,渑池县会盟路与新华路交叉口的环岛焕然一新,交通标志标线施划醒目,升级后的环岛不仅通行功能齐全,设计更人性化,而且大大方便了居民出行。

据该县交警部门介绍,此前,该路口非机动车、行人在路口驻足通过时,人车互相干扰,难以快速分流,也容易发生交通事故。“每天走路、骑车上下班过斑马线时总是提心吊胆,斑马线上行人与非机动车挤在一起太不安全了。现在,这条路路口施划了人车分流斑马线,人车

混行的现象杜绝了,交通秩序畅通了,以后过马路也安全多了!”市民张女士说。

此次道路提升改造,在斑马线旁边新增了一条绿色非机动车道标志线,标注了非机动车标志、导流线标志,并安装了隔离装置。接下来,该县交警部门将组织交警及文明交通志愿者,指挥疏导车辆和行人,提高市民的知晓率,劝导人民群众各行其道,实现人车的真正分流。

(史艳涛 袁召玉)

义马市热力公司: 多措并举提升供暖服务水平

本报讯 为切实提高供暖服务水平,连日来,义马市热力公司本着让群众“少跑腿、不跑腿”的理念,通过银行柜台缴费、设立社区收费点、全面开通线上缴费、为行动不便的老人提供上门服务,多举措为市民提供便民服务。

10月16日是义马市今冬供暖缴费的第一天,在义马市热力公司大厅前来领取供热缴费卡、办理开户及报停等相关业务的用户络绎不绝,工作人员现场为市民演示微信、支付宝缴费流程,耐心为用户讲解微信服务平台的各种功能。在义马市朝阳路街道红土坡社区,热力公司工作人员和银行工作

人员耐心为现场群众解答疑问,对不方便到现场的老年用户,工作人员主动上门服务,并帮助其检查采暖设施。遇到当场无法解决的问题,工作人员记录用户的联系方式,以便后续帮助其解决问题。“年纪大了,腿脚不方便,热力公司这些年一直在我们社区设点缴费,让我们在家门口就能把暖气费缴了,挺好。”该社区居民说。

为更好地服务用户,义马市热力有限公司自2017年开始在传统银行线下缴费基础上,开通微信缴费、报停等业务,2022年开通支付宝缴费业务,确保供暖缴费“一次办好”。

(马振山 郭茹)

红薯喜获丰收 农户甜蜜致富

本报讯(记者葛洋)近日,渑池县五万亩红薯喜获丰收,在天池镇石泉村的红薯种植基地里,挖薯机正在田间来回穿梭,一个个红薯堆满了田间地头,村民们忙着分拣、装箱。

今年46岁的董海军2022年承包了村集体的150亩土地,种植了“龙薯9号”“哈密”等品种,在当地农业部门的指导下,他种植的150亩红薯,全部采用精准滴灌的方式进行浇水、施肥。“150亩地,今年种了三四个品种,总产量在120万斤,总收入应该在80万元,打算给孩子买车和房,筹备婚礼。”董海军高兴地说。

由于当地土质为红黏土,微量元素

丰富,加上昼夜温差大,种植出来的红薯香甜软糯,深受客商们喜爱。“我从2015年来这个地方收红薯,这里的红薯品质非常好、口感香甜,我们今天过来了两辆车,一辆车大概能装两万斤。”客商屈军伟说。

近年,渑池县借助当地独特的自然气候和土地资源,通过“合作社+农户+育苗+技术+销售”的经营模式发展红薯产业。据该县相关负责人介绍,今年的红薯整体上也算是个丰收年,比往年的产量要高15%到20%,每亩增收400元左右。下一步,该县将继续加强人才培养,把红薯产业做大做强,让更多群众从中受益。

(姚学谋)

寻根问祖 参观交流

本报讯 近日,贵州省三穗县重华联谊会一行6人,驱车来到陕州区张茅乡姚崇故里寻根问祖,为姚崇故里纪念馆提升改造工程捐款4600元,并捐赠三本《姚氏族谱》。

河南省姚氏暨姚崇文化研究会执行会长姚学谋对他们的到来表示



粉黛乱子草惊艳秋日

近日,义马市东区街道河口社区的粉黛草园内,粉黛乱子草正值盛花期,吸引了众多游客前来观赏游玩,尽情享受大自然的美好。

张春光 摄



福利院里送健康

10月19日,湖滨区涧河街道第五社区卫生服务站医护人员走进三门峡市社会福利院开展健康讲座。医护人员用通俗易懂的语言,通过理论知识与实践操作相结合的方式,为工作人员讲解流感防控知识,并现场演示心肺复苏、海姆立克急救法的操作方法及要领。

本报记者 梁媛 摄



九九重阳节 浓浓敬老情

为弘扬中华民族优秀传统文化美德,营造尊老、爱老、助老的良好社会氛围,10月18日,湖滨区车站街道文峪社区开展“情暖金秋 爱在重阳”文艺演出活动,社区居民自编自导节目共同庆祝重阳节的到来。

王宏伟 摄

1368家单位现场揽才

河南招才引智创新发展大会本月27日开幕

第六届中国·河南招才引智创新发展大会将于10月27日在郑州开幕。大会以“广聚天下英才,让中原更加出彩”为主题,锚定“两个确保”、服务“十大战略”,着力延揽一批“高精尖”和“急需紧缺”人才,推动一批高质量人才合作项目和创新创业项目签约落地,为谱写新时代新征程中原更加出彩的绚丽篇章提供坚实的人才支撑和智力保障。

数千家用人单位线上线下揽才

根据《第六届中国·河南招才引智创新发展大会总体方案》安排,大会主要由开幕式及当天主场活动、重点行业领域招才引智系列活动、线上招才引智系列活动、省外招才引智系列活动、省辖市招才引智专场活动等内容组成。

10月27日上午,开幕式将在郑州国际会展中心举行。10月27日至28日,论坛、活动陆续展开。其中,人

才(项目)对接洽谈会有部分高等院校、科研院所、医疗机构、国有企业等1368家用人单位参会,人才需求53558人,涉及信息技术、高端装备、新材料、临床医学等领域。线上VR招聘会同步启动,3107家用人单位线上设展,人才需求76824人。

第七届“豫创天下”创新创业大赛颁奖仪式现场进行获奖项目颁奖、优秀项目推介、创业导师与获奖项目对接等活动。中原科技城院士论坛由海外院士、知名专家围绕通信网络、人工智能等主题开展学术交流。中医药发展论坛由省内外知名专家学者围绕中医药发展、生物医药等主题进行演讲和交流对接。

2018年以来河南省累计签约人才23.9万人

重点行业领域招才引智系列活动、线上招才引智系列活动、省辖市招才引智专场活动等前期已启动,

近期还将陆续举行。省外招才引智活动已举办3场,共达成签约意向7863人,11月份还将在上海、南京、武汉举办。

近年,河南省深入实施“创新驱动、科教兴省、人才强省”战略,着力搭建一流的人才创新平台,推进省科学院重建重振、省实验室体系重构重塑,全国一流大学郑州研究院项目纷纷落地,广大人才干事创业的舞台更加广阔;着力打造一流人才成长环境,出台《关于加快建设全国重要人才中心的实施方案》为引领的“1+20”一揽子人才引进政策,深化人才发展体制机制改革,“近者悦、远者来”的人才生态加速形成。

2018年以来,河南省连续举办5届招才引智创新发展大会,累计签约各类人才23.9万人,引进顶尖人才团队1312个,落地高质量人才合作项目超过2400个。

(李娜)